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Освіта - це важлива галузь трудової зайнятості більш ніж третини населення держави, 

найбільш масштабна і вагома складова державного устрою, його політичної, соціально- 
економічної, культурної і наукової організації. 

Освіта є важливим чинником модернізації держави і забезпечення 
конкурентноздатності її економіки. Практично в усіх економічно розвинених країнах при 
розробці загальнодержавних концепцій і програм розвитку одним із стратегічних 
пріоритетів є освіта . 

Вища освіта України знаходитися в соціально - економічній кризі, важливі складові 
якої, - зростання вартості освіти з одночасним погіршенням якості і до того ж проблеми 
фінансування. Тенденції останніх років в цій галузі багато в чому пов'язані із змінним 
сприйняттям ролі вищої освіти у бік ігнорування. Держава фактично вже не розглядає 
вищу освіту як важливий чинник розвитку. Соціальні проблеми освіти в Україні 
виявляються в зростанні диференціації можливостей різних слоїв населення здобути 
якісну освіту, зниженні якості освітніх послуг і обмеженні можливостей споживачів 
впливати на освітній ринок, низької соціальної захищеності студентів учбових закладів. 
Тому останнім часом закладам освіти залишається стати на одну сходинку з приватними 
підприємствами та будувати свою діяльність та систему управління за принципами 
ринкової економіки (наприклад, як у цій статті - за допомогою принципів Т(}М). 
Подвійний характер праці, як економічної категорії ставить освіту на місце багатьох 
економічних чинників розвитку суспільства. Освіта як сфера економічної діяльності має 
свою продуктивну природу: вона здатна приносити віддачу в короткостроковому періоді у 
вигляді зростання доходу, що зумовлює специфічне значення інвестицій в освіту як, 
високорентабельних. Але діяльність освіти як системи передбачає необхідність 
налагодження власного, ефективного механізму функціонування за допомогою таких 
ринкових інструментів, як ціноутворення, якість, конкурентоспроможність, і якість. 
Орієнтація на студента, тобто на 
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«Переваги в конкуренції не можна зрозуміти, якщо дивитися на фірму в цілому», - 
пише Портер. Реальні переваги в мінімізації витрат і в диференціації треба знаходити в 
ланцюзі дій, які здійснюються, аби доставити своїм споживачам певну цінність. 

Впровадження процесного підходу в діяльності освітнього закладу робить його 
орієнтованим на результат. Таким чином, процссний підхід дозволяє побачити, заради 
чого здійснюються всі дії і який їх вклад в результати діяльності освітнього закладу. 

А результат впровадження - адаптивна, прозора організація, де кожен чітко знає свої 
функції і їх роль в реалізації цілей освітнього закладу, де мотивація кожного чітко 
пов'язана з тим, наскільки він сприяє виконанню стратегії освітнього закладу. Зрозуміло, 
що багато ВНЗ хотіли б стати саме такими, ось чому так потрібно формувати нову 
систему менеджменту якості освітніх послуг на умовах реального, а не формального 
впровадження принципів менеджменту якості освітніх послуг, як ідеології формування 
місії закладу освіти. 

 
Література: 

Андерсен Бьерн. Бизнес - процессы. Инструменты совершенствования / Пер. с англ 
C.B. Ариничева. - ML: РИА «Стандарты и качество», 2003. -272 с. 

Боголіб T.M. Принципи управління вузом: [Монографія] / Т.М. Боголіб. - К.: Знання, 
2004.-281 с. 

Хриков С. М. Управління навчальним закладом : [Навч. посібник] / Є.М.Хриков. - К.: 
Знання, 2006.-365 с. 

Кратт O.A. Кваліфікація поняття «соціально-економічний потенціал вищих 
навчальних закладів» / O.A. Кратт, М.В. Артюхіна // Вчені записки університету «Крок». 
- 2008.-Вип. 18, т. 1. - С. 98-105. 

 
 
 


